

激起美国华裔维权浪潮的梁彼得案当地时间19日宣判,这名纽约警察局华裔前警察被判5年缓刑和800小时社区服务,无需入狱服刑。此外,法官还将陪审团原先裁定的二级过失杀人罪降级为刑事疏忽致人死亡罪。

2014年11月,梁彼得与搭档在布鲁克林区一栋没有照明的公寓楼内巡逻时,梁彼得的手枪突然开火,子弹打在墙壁上反弹击中非洲裔青年阿凯·格利,致其死亡。此后,梁彼得受到过失杀人等5项罪名指控。

他,躲过牢狱之灾

美华裔前警察梁彼得案宣判: 缓刑5年和800小时社区服务

减罪因检方指控的 过失杀人罪证据不足

判决结果由纽约布鲁克林高等法院法官丹尼·陈作出。他在解释为何减罪时说,检方未能就二级过失杀人罪提供足够证据,即未能证明梁彼得“有意识地忽视一个真实的、无可辩驳的死亡风险”。“考虑到被告的阅历和悔恨程度,在此案中没必要把被告监禁才能取得一个公正的判决。”他说。在法庭上,梁彼得表示,他当时无意开枪,并向遇难者阿凯·格利的家人道歉。“我的生活永远改变了”,他说,“我希望你们给我一个重新生活的机会。”

事情还要追溯到2014年11月20日晚。当时,梁彼得与其搭档到布鲁克林区一幢刑事案件频发的大楼巡逻。两人走进8楼漆黑的楼梯间,梁彼得的手枪突然开火,子弹朝上飞击中墙壁,反弹后朝下打中刚进入7楼楼梯间的非洲裔青年阿凯·格利的心脏,致其死亡。此后,梁彼得受到过失杀人等5项罪名指控。

审理此案的陪审团今年2月

11日裁定梁彼得所受罪名全部成立,刑期最高可达15年监禁。随后,这名新手警察便遭到纽约警察局的解雇。据了解,此前美国多地发生警察执行公务导致无辜人员丧生事件,但当事人均未受到起诉。美国媒体报道,梁彼得是2005年以来纽约首位因在执勤过程中致人死亡而被定罪的警员。

美国许多华人认为,此案没有得到公正审判,华裔梁彼得成为“政治的替罪羊”,原因是此案发生在美国“警民情绪趋于对立、多地警察导致非裔青年死亡却未被起诉之时”。今年2月下旬,数万名亚裔民众在美国首都华盛顿、最大城市纽约及洛杉矶、芝加哥、休斯敦、旧金山等区域中心城市先后举行大规模集会,称梁彼得案“是意外不是犯罪”“一场悲剧两名受害者”,要求美国司法系统给予梁彼得公平对待。

华裔抗争作用明显 结果是个折中判决

在华裔维权压力下,梁彼得案似乎开始出现转机。主导梁彼得案起诉到定罪的布鲁克林地区

检察官肯尼思·汤普森转变态度,上个月发表声明建议法院判决梁彼得缓刑5年和社区服务500小时。“没有证据表明梁彼得有杀死或伤害阿凯·格利的动机。事发当晚,梁彼得进入那座公寓楼内是执行保护布鲁克林居民安全的本职工作,”汤普森在声明中说,“判处他监禁对保护公众来说并没有必要,而且鉴于这一案件的特殊情况,判处坐牢没有必要。”

对于19日的判决结果,美国华人律师邓洪说,法官做出了一个折中的判决,即在作出减罪决定的同时,把检方之前要求判处的500小时社区服务增加到800小时,以照顾纽约非洲裔的情绪。他说,虽然控辩双方都表示会上诉,但判决结果可能难以改变。邓洪认为,梁彼得案最终获得轻判,表明华裔此前的抗议活动起到很大作用。法官丹尼·陈也特别提到他收到4万封力挺梁彼得的求情信,证明梁彼得的社区背景良好。

美国联邦最高法院出庭律师张军同样认为,华裔抗议活动起到了非常正面的作用。虽然法官不应受到外界干扰,但法官并非生活在真空之中,对于政治现实



19日,在美国纽约,华裔前警察梁彼得出庭。 新华/美联

和社区呼声都有着清晰的了解。张军表示,判决结果出来后,虽然控辩双方都表示不满,但最终可能不得不接受。“我认为,这个结果是纽约司法系统向正确的方向前进了一步,”纽约州议员威廉·科尔顿说,“虽然梁彼得仍被不公平地强加了本不应存在的杀人罪名,但这样的量刑结果是纽约司法系统在改正司法不公方面走出的一步。”

华裔族群要用 美国方式表达利益诉求

梁彼得案告一段落,但给美国华裔带来的冲击和反思远未平息。挺梁大游行的诉求指向,已溢出个案,成为一种政治发声。正如《纽约时报》报道所说,梁彼得被判罪名成立“触动了在纽约亚裔群体中长期存在的一种不满情绪,他们将此次发生的事件看作一个无力反抗的边缘社群被恶劣对待的又一个例子”。

在反思梁彼得案时,邓洪认为,具体个案上,华裔首先应用专业知识保护自身权益。比如,陪审团先前裁定梁彼得有罪,是因为

认为他存在三个疏忽的地方:不应持枪,手指不应放在扳机上,枪响后5分钟没有报警。他说,梁彼得和辩护律师应寻找相关专家进行现场还原,逐一说明情况和辩驳,这可能会影响陪审团判决结果。

谈到今后华裔族群如何维权时,张军表示,与人口基数非常大的非洲裔相比,规模相对较小的华裔参政议政时间较短,更应学会智慧抗争。首先不仅考虑华裔族群的利益,还应关注美国任何不公平的现象,包括其他族裔;其次除了发动群众性运动外,还要从实际层面入手,培训更多华裔人才进入政府和司法机构,这些人会更加了解华裔族群的情况。

无论如何,这场华裔空前政治大动员已让越来越多华裔领会到,要用美国的方式表达利益诉求,表达自己的族群呼吁。19日判决结果公布后,美国美东华人社团联合会主席梁冠军说:“今天没有谁是胜利者,都是受害者,所以我们在这个社会里,不要以受害者的心态,要以主人翁的心态发出声音,用我们华裔的聪明才智,来把我们的声音发出去,而不是边缘化。” 据新华社



19日,在美国纽约,聚集在布鲁克林区高等法院外的华裔示威者。 新华社发

五一,《我是大明星》在富华录制,约吗?

2016年4月30日—5月2日,山东综艺频道《我是大明星》将在富华游乐园进行潍坊海选和节目录制,为满足广大观众参与现场节目录制,与明星面对面愿望,富华游乐园与《我是大明星》联合推出:邀请好友为您微信助力,赢取500个免费名额参与现场节目录制,与明星零距离机会活动。该活动会在富华游乐园官方微信启动,关注富华游乐园官方微信参与活动,即有机会免费参加《我是大明星》现场节目录制。同时,五一三天还有《我是大明星》明星见面会,每天2场,你喜欢的明星都在这里。

五一期间,仅需120元,双环过山车、超级大摆锤、跳楼机……30多个游乐设施无限次乘坐,欢乐热线:(0536)8788168。



4月28日, 太阳部落远古大战正式开业

春光明媚,温度舒适,正是出游的好时节。4月28日,泰安太阳部落景区二期重磅项目——远古大战将正式与游客见面,这是景区继水龙王的又一重磅体验项目,将给太阳部落五一假期添彩助力。

远古大战的外形是一只长20米、宽30米的巨型蜥蜴,是国内唯一一台双曲幕动感穿越影院,是美国环球影城高科技特效团队倾力打造,将影院的画面质量、震撼效果和科技含量提升到一个新高度,并与中国史前文化完美结合,是中西合璧的典范。

景区的主打体验项目水龙王(国内顶级,唯一龙型超级激流勇进)、女娲补天(球形飞翔影院)、盘古狂叫(山东省内最高双塔跳楼机)、共工的愤怒(超级波洞翻浪)、山洪暴发实景剧、洪荒漂流、狂奔(急速卡丁车)、小猪运动会、斗牛(摩托过山车)等三十九个大项目,能充分满足游客的游玩需求。 (东方)

赤山: 赏樱花 品民俗 听渔家号子

赏浪漫樱花,品胶东民俗,听渔家号子,还有特色美食等您品尝……4月23日—5月2日,赤山景区备下了色、香、味俱佳的“旅游大餐”,等待游客前来尝!您心动了吗?

4月23日,赤山樱花节盛大开幕。每年的四月中下旬至五月上旬,正是赤山樱花怒放的时节,百花闹春枝头俏,樱花浪漫领风骚。行走在景区中,寒绯樱、山樱、霞樱等数十个樱花品种烂漫开放,远看迷离醉人,如云似烟,朦胧梦幻;近看娇美可亲,一花一叶,风情万种。

“左船角啊,嘿哈;加把劲哟,嘿哈……”赤山还将为您带来慷慨激昂、振奋人心的渔家号子。渔家号子来源于荣成渔民的渔家生活,是渔民们在长期的渔业生产实践中,创造出的极富区域特色的民间艺术,喊出渔家人的“精、气、神”。 (燕妮)